CALCOLO DI LIMITI
\ Operazioni tra limiti N\ Forma Indeterminata +oco — oo N

1. a,l, 6 e RU{—00, +0 lim f(z) =¢ lim g(z) = ¢ Funzioni razionali intere: si raccoglie a fattor comune
1 g 2
2 ab ceR T e la variabile  con I’esponente maggiore
3. FI = Forn‘la Indeterminata. o Forma di Indecisione imite del prodotto ot Glamnnrt Ces .
= doye Hon diversamente specificato valgono le regole . . 3}1_1}(1} /(@) g(2)] =1L Funzioni razionali fratte: si raccoglie a fattor comune
dei segni per «, {1, {5 Limite della somma . ) .
5 by Aty -l la variabile  con ’esponente maggiore al numeratore e
) ’ lim [f(x) +g(x)] =6, + ¢ a b a-b al denominatore
Funzioni potenza f(x) = 2™ N T—a V@) +9(@) L a>0 4oo +oo L J
lim z" = " 2! o bLtb a>0 —oo —o0 Forma Indeterminata /oo N
r—c _
n pari: hrf " = +o0 a +b a+—|— b a i 8 oo +OO Funzioni razionali fratte: si scompongono in fattori il
r—0oo a o0 o0 a —0o0 (0.9] . .
n dispari: lim 2" = 400, lim " = —oo o BeS NS oo oo oo numeratore e il denominatore
T—+00 T—r—00 ~ 7
- / too oo oo too oo —o0 Forma Indeterminata 0 - co N
.. . : ] —00 - —0o0 —00 —00  +00 . N . .
Funzioni radice f(z) = {/z N +o0o —o00 FI 0 00 FL si puo ricondurre alle precedenti F.I. utilizzando le
npari, ¢ >0: lim ¥z =07, lim ¢z = {/c, . JL J seguenti uguaglianze
T o -~ f@) gy = 2L oppure  f(a) - g(a) = I
a:gr—ir-loo Y/x = +o00 Limite della potenza g\r) = Ut (o) PP g\r) = V()
i i: 1 V= i Ve = — . T L \ J
n dispari: alfl_}mﬂ Vr = e, xl}r_noo YV 00, ;5% {f(x)g(“} e
lim ¥z =+oc0 Limite del quoziente , Forma Indeterminata 0°, 1°°, oc® \
+ 2
L R ) lim [/(®)/g(a)] = £1/¢ | b2 Zlb puo essere utile utilizzare la seguente uguaglianza, valida
T—a ' ’ a>0 b a per f(z) > 0:
Funzioni esponenziali f(z) = a” \ A 0y bi/0, 0<a<1l 400 0F F2)9®) = oo(@)In f(z)
lim a* = a° a b#0 /b 0<a<l —oo oo { )
r—c
. : At 1 z a#£0 0 00 a>1 +o00  +o0
a> 1 zgglooa =0 ’ zEI—lI-looa = +oo 0 0 F.I. a>1 —0Q0 0+
0<a<1: lim a® =400, lim a®*=0" a 00 0 0 0 F.I
T——00 r—+00
00 b 00 1 oo F.L
. 00 00 F.I o0 0 F.I
Funzioni logaritmiche f(z)=log, = \
c>0 ilinc log, x =log, c Limite delle funzioni composte N
a>1: xlg& log, » = —oo, ,;Erfoo log, @ = +o0 Siano y = f(z) e z = g(x) tali che f(z) ¢ continua in zg
0<a<1l: lim log,z = +o0, lim log,z = —o0 e lim,_,, g(z) = 2zo. Allora lim,_,, f(g(z)) = f(20)
z—0t T—400
\ / Es.: lim +e® = lim e* = {\/e*‘x’} = [\/ O*} =0
r——00 Tr—r— 00
Forme Indeterminate N\
0
+00 — 0 = - 0-00 0° 1°° o?
o0 0
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